
VALLENTUNA KOMMUN Sammanträdesprotokoll 

Kommunfullmäktige 2026-01-19 

BEVIS 
Justeringen har tillkännagivits genom anslag. 

Organ Kommunfullmäktige 

Sammanträdesdatum 2026-01-19 

Datum för anslags 
uppsättande 

2026-01-23 För att laglighetspröva ett beslut ska 
överklagandet ha kommit in till 
förvaltningsrätten inom tre veckor från den 
dag då det tillkännagavs på kommunens 
anslagstavla  

Förvaringsplats för 
protokollet 

Protokollet är justerat elektroniskt och registrerat i kommun-
fullmäktiges diarium. 

Anslag upprättat av  Fanny Lundqvist 

Plats och tid Kulturrummet, Kulturhuset 18:30 – 19:31 

Beslutande 
närvarande 

Ej tjänstgörande     
ersättare 

Se bifogad närvarolista. 

Se bifogad närvarolista. 

Övriga närvarande Annika Hellberg, Kommundirektör, Fanny Lundqvist, Kommunsekreterare 

Paragrafer §§ 1-15

Justerande Sven-Olof Ekström (S) och Erik Ideström (L) 

Plats och tid för 
justering 

Digitalt videomöte, fredag den 23 januari kl 14:00 

Sekreterare Fanny Lundqvist  

Ordförande Ray Idermark (M)  

Justerande Sven-Olof Ekström (S) Erik Ideström (L)  
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Tommy Schiött (M) 
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Christina Birger (M) 
Lars Vargö (M) 
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(M) 
Ove Eriksson (M) (ersätter Johan Schylander (M) 
Algot Arksand (M) (ersätter Gustaf Lund (M) 
Kjell Björn (M) (ersätter Katarina Grip (M) 
Bo Landström (M) 
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(M) 
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Lars Carlsson (C)  
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Felix Gravél (S) 
Marita Ljungberg (S) 
Sven-Olof Ekström (S) 
Eva Asplund (S) 
 
Martin Siltanen (SD)  
Fredrik Lindahl (SD) 
Hans Jedlin (SD) 
Marie Dycefield-Scott (SD) 
Joakim Oskarsson (SD) (ersätter Susanna 
Kriström (SD)  
David Lång (SD) (ersätter Elisabet Karlsson (SD) 
Mats Hellberg (SD) 
Ulf Eriksson (SD) 
 
Nicklas Steorn (MP)  
Jenny Thörnberg (MP) 
 
 
Jelena Klemesova (V) (ersätter Gunnar Bergström 
(V) 
Ulf Sellgren (V) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ann-Louise Vintberger (S) 
Lena Lantz (S)  
Irene Rybrink (S) 
Toma Jinga (S) 
William Bloom (SD) 
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Referensnummer för signaturer: 

ÄRENDELISTA 
§1 Upprop 
§2 Val av justerare 
§3 Sammanträdets laga tillkomst och fastställande av föredragningslista 
§4 Inlämnande av motioner 
§5 Inlämnande av interpellationer 
§6 Frågor 
§7 Allmänhetens frågestund 
§8 Avsägelser och fyllnadsval 
§9 Svar på interpellation (SD) TV-utbudet på Väsbygården 
§10 Svar på Interpellation (V) om gymnasiebibliotek 
§11 Svar på interpellation (S) om driftsäkerhet i kommunens anläggningar 
§12 Revidering av policy för arbetsmiljö, likabehandling och mångfald 
§13 Hemställan om investeringsmedel för renovering ishallar 
§14 Hemställan av investeringsmedel för Vallentuna IP 
§15 Förslag till reviderad bolagsordning för Vallentunavatten AB 
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Referensnummer för signaturer: 

§ 1
Upprop 
Beslut 
Upprop genomfördes (se närvarolista). 
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Referensnummer för signaturer: 

§ 2
Val av justerare 
Beslut 
Att jämte ordföranden justera protokollet valdes Sven-Olof Ekström (S) och Erik Ideström 
(L). 

Protokollet justeras via ett digitalt videomöte fredag den 23 januari 2026 kl. 14:00. 
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Kommunfullmäktige 2026-01-19 

Referensnummer för signaturer: 

§ 3
Sammanträdets laga tillkomst och fastställande av föredragningslista 
Beslut 
Kungörelsen om sammanträdet har varit anslagen på kommunens anslagstavla och 
har  publicerats på dess hemsida samt har annonserats i den lokala tidningen Vallentuna Nya. 
Kungörelsen har skickats ut till kommunfullmäktiges ledamöter och ersättare 
inom föreskriven tid. 

Kommunfullmäktige godkänner sammanträdets laga tillkomst och förklarar 
därmed sammanträdet som laga utlyst. Kommunfullmäktige fastställer föredragningslistan. 
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VALLENTUNA KOMMUN Sammanträdesprotokoll 

Kommunfullmäktige 2026-01-19 

Referensnummer för signaturer: 

§ 4
Inlämnande av motioner 
Beslut 
Inga motioner lämnades in för behandling. 
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Referensnummer för signaturer: 

§ 5
Inlämnande av interpellationer 
Sammanfattning av ärendet 
Vid sammanträdet anmäldes följande interpellationer: 

- Interpellation av Ulf Sellgren (V) till utbildningsnämndens ordförande, Jessica Johnson (L),
om kvaliteten på utbildningen på Vallentuna gymnasium (se protokollsbilaga 1 -
Interpellation (V) kvaliteten på utbildningen på Vallentuna gymnasium).

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att interpellationen får ställas och överlämnar den för 
besvarande vid nästkommande fullmäktigesammanträde. 
___________________________________________________________________________ 

- Interpellation av Ulf Sellgren (V) till kommunstyrelsens ordförande, Johan Skog (M), om
kvalitetsstatus för det kommunala dricksvattnet (se protokollsbilaga 2 - Interpellation (V) om
kvalitetsstatus för det kommunala dricksvattnet).

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att interpellationen får ställas och överlämnar den för 
besvarande vid nästkommande fullmäktigesammanträde. 
___________________________________________________________________________ 

- Interpellation av Ulf Sellgren (V) till kommunstyrelsens ordförande, Johan Skog (M), om
kommunens ansvar för de PFAS-förorenade brunnarna (se protokollsbilaga 3 - Interpellation
(V) om kommunens ansvar för de PFAS-förorenade brunnarna).

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att interpellationen får ställas och överlämnar den för 
besvarande vid nästkommande fullmäktigesammanträde. 
___________________________________________________________________________ 

- Interpellation av Jenny Thörnberg (MP) till socialnämndens ordförande, John Droguett (C),
om uppföljning av revisionens iakttagelser (se protokollsbilaga 4 - Interpellation (MP) om
uppföljning av revisionens iakttagelser).

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att interpellationen får ställas och överlämnar den för 
besvarande vid nästkommande fullmäktigesammanträde. 
___________________________________________________________________________ 

- Interpellation av Jenny Thörnberg (MP) till barn- och ungdomsnämndens ordförande,
Camilla Blacker Wallinsson (M), om tidiga insatser för barn och familjer (se protokollsbilaga
5 - Interpellation (MP) om tidiga insatser för barn och familjer).
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Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att interpellationen får ställas och överlämnar den för 
besvarande vid nästkommande fullmäktigesammanträde. 
___________________________________________________________________________ 

- Interpellation av Mats Hellberg (SD) till socialnämndens ordförande, John Droguett (C), om
säkerhet och trygghet i äldrevården (se protokollsbilaga 6 - Interpellation (SD) om säkerhet
och trygghet i äldrevården).

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att interpellationen får ställas och överlämnar den för 
besvarande vid nästkommande fullmäktigesammanträde. 
___________________________________________________________________________ 

- Interpellation av Mats Hellberg (SD) till kommunstyrelsens ordförande, Johan Skog (M),
om Ellevio i glesbygden (se protokollsbilaga 7 - Interpellation (SD) om Ellevio i glesbygden).

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att interpellationen får ställas och överlämnar den för 
besvarande vid nästkommande fullmäktigesammanträde. 
___________________________________________________________________________ 
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Referensnummer för signaturer: 

§ 6
Frågor (KS 2025.010) 
Beslut 
Inga frågor har lämnats in för behandling. 
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§ 7
Allmänhetens frågestund (KS 2025.002) 
Beslut 
Inga frågor har lämnats in för behandling. 
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Referensnummer för signaturer: 

§ 8
Avsägelser och fyllnadsval (KS 2025.003) 
Sammanfattning av ärendet 

Länsstyrelsen utser ny ersättare för ledamot i kommunfullmäktige, Ulf Yngve Eriksson (SD), 
för perioden 18 december 2025 till 14 oktober 2026. 

Länsstyrelsen utser ny ersättare för ledamot, Annika Fagerberg (SD), för perioden 18 
december 2025 – 14 oktober 2026. 

Inkomna avsägelser 

1. Avsägelse – Håkan Mossberg (M)

· Ersättare i socialnämnden

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen. 
_____________________________________________________________________ 

2. Avsägelse – Anastasiya Aletto (M)

· Ersättare i fritidsnämnden

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen. 
_____________________________________________________________________ 

Fyllnadsval 

1. Val av ersättare i socialnämnden (M)

Beslut 
Kommunfullmäktige utser Anastasiya Aletto (M) till ny ersättare i socialnämnden. 
_____________________________________________________________________ 

2. Val av ersättare i fritidsnämnden (M)
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Beslut 
Kommunfullmäktige utser Emil Jansson (M) till ny ersättare i fritidsnämnden. 
_____________________________________________________________________ 

Kvarstående valärenden 

1. Val av ersättare i socialnämnden (S)

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga ärendet.  
_____________________________________________________________________ 
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§ 9
Svar på interpellation (SD) TV-utbudet på Väsbygården (KS 2025.297) 
Beslut 
John Droguett (C), ordförande i socialnämnden, svarar på interpellationen avseende TV-
utbudet på Väsbygården 

Sammanfattning av ärendet 
Martin Siltanen (SD) lämnade in en interpellation om TV-utbudet på Väsbygården, i samband 
med kommunfullmäktiges sammanträde den 6 oktober 2025. 

Interpellationen ställdes till socialnämndens ordförande, John Droguett (C). 

I debatten yttrar sig även: 
Fredrik Lindahl (SD) 

Beslutsunderlag 
• Svar på interpellation om TV-kanaler
• Interpellation (SD) TV-utbudet på Väsbygården
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§ 10
Svar på Interpellation (V) om gymnasiebibliotek (KS 2025.354) 
Beslut 
Jessica Johnson (L), ordförande i utbildningsnämnden, svarar på interpellationen avseende 
gymnasiebibliotek. 

Sammanfattning av ärendet 
Ulf Sellgren (V) lämnade in en interpellation om gymnasiebibliotek, i samband 
med kommunfullmäktiges sammanträde den 1 december 2025. 

Interpellationen ställdes till utbildningsnämndens ordförande, Jessica Johnson (L). 
Beslutsunderlag 

• Svar på Interpellation UN Skolbibliotek 2026-01-08
• Interpellation (V) om gymnasiebibliotek
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§ 11
Svar på interpellation (S) om driftsäkerhet i kommunens anläggningar (KS 
2025.353) 
Beslut 
Johan Skog (M), ordförande i kommunstyrelsen, svarar på interpellationen avseende 
driftsäkerhet i kommunens anläggningar. 

Sammanfattning av ärendet 
Salam Bashi (S) lämnade in en interpellation om driftsäkerhet i kommunens anläggningar, 
i samband med kommunfullmäktiges sammanträde den 1 december 2025. 

Interpellationen ställdes till kommunstyrelsens ordförande, Johan Skog (M). 
Beslutsunderlag 

• 1.0_SVAR_Interpellation_S_driftssäkerhet
• Interpellation (S) om driftsäkerhet i kommunens anläggningar
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§ 12
Revidering av policy för arbetsmiljö, likabehandling och mångfald (KS 
2025.318) 
Beslut 
Kommunfullmäktige fastställer reviderat förslag till Arbetsmiljöpolicy. 

Beslutat i enlighet med kommunstyrelsens förslag. 

Sammanfattning av ärendet 
Enligt fullmäktiges beslut ska samtliga styrdokument ses över och i förekommande fall 
revideras under varje mandatperiod. Revideringen har genomförts i samverkan med 
huvudskyddsombud och centrala arbetsmiljögruppen (CAG). 

Policyn byter namn till Arbetsmiljöpolicy men för att täcka in alla delar läggs följande 
underrubrik till ”Vallentuna kommuns arbete med arbetsmiljö, likabehandling och mångfald”. 

Policyn har förenklats språkligt för att bli lättare att läsa och förstå, även för läsare utan 
förkunskaper inom arbetsmiljöområdet. Även strukturen har moderniserats och följer nu 
tydligare arbetsmiljölagens (AML) och diskrimineringslagens (DL) krav. Policyn har slagits 
ihop så att arbetsmiljö, hälsa, likabehandling och mångfald nu hanteras samlat. 

Innehållsligt har begreppen ”hälsa” och ”inkludering” lyfts in som bärande delar i 
arbetsmiljöarbetet och det hälsofrämjande och förebyggande perspektivet betonas mer än 
tidigare med fokus på friskfaktorer och hållbart arbetsliv. Avsnitten om diskriminering, 
trakasserier och repressalier har omarbetats till enklare språk och tydligare nolltolerans samt 
att mångfald beskrivs som en styrka och resurs i verksamhetsutvecklingen – inte bara som ett 
rättighetsområde. 

Det finns en tydligare koppling till det systematiska arbetsmiljöarbetet (SAM) och aktiva 
åtgärder enligt DL och chefers och medarbetares ansvar har preciserats liksom 
skyddsombudens roll. Samverkansdelen mellan parterna har kortats och konkretiserats och 
har fokus på dialog, tillit och inkluderande arbetsklimat. Vidare finns ett förtydligande om att 
arbetsmiljöinvesteringar ska beaktas i budgetarbetet. 

Den tidigare policyn finns bifogad ärendet där det också framgår vad som har strukits och det 
som arbetats om i den reviderade versionen.  

Yrkanden 
Ordförande, Ray Idermark (M), yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Comfact Signature Referensnummer: 292251SE



VALLENTUNA KOMMUN Sammanträdesprotokoll 

Kommunfullmäktige 2026-01-19 

Referensnummer för signaturer: 

Beslutsgång 
Ordförande, Ray Idermark (M), konstaterar att det endast finns ett yrkande. Ordförande ställer 
proposition på bifallsyrkandet till kommunstyrelsens förslag och finner att 
kommunfullmäktige beslutar enligt det. 

Beslutsunderlag 
• §170 KS Revidering av policy för arbetsmiljö, likabehandling och mångfald
• §140 KS AU Revidering av policy för arbetsmiljö, likabehandling och mångfald
• Tjänsteskrivelse, Förslag revidering av Arbetsmiljöpolicy
• Förslag ny Arbetsmiljöpolicy
• Föreslagna ändringar i befintlig policy
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§ 13
Hemställan om investeringsmedel för renovering ishallar (KS 2025.317) 
Beslut 
Kommunfullmäktige bifaller fritidsnämndens förslag och fastställer investeringen om 6 
miljoner kronor avseende investering i ny belysning, luftavfuktningsaggregat i ishall B samt 
renovering av publika toaletter och foajé i ishall A. 

Beslutat i enlighet med kommunstyrelsens förslag. 

Sammanfattning av ärendet 
Investeringsmedel finns avsatta för fritidsnämnden i kommunplan 2026–2028 gällande 
upprustning av ishallarna på Vallentuna IP om totalt 6 miljoner kronor. Dessa medel planeras 
att användas till renovering av foajé och publika toaletter i ishall A, belysning ishall B samt 
åtgärder för bättre ventilation och avfuktning i ishall B. Ett par av dessa åtgärder, belysning 
och avfuktning i ishall B, kan utföras under pågående issäsong medan övriga åtgärder med 
fördel sker när issäsongen är över. 

Yrkanden 
Ylva Mozis (L) yrkar, med bifall från Tommy Schiött (M) och Lars Carlsson (C), bifall till 
fritidsnämndens förslag. 

Beslutsgång 
Ordförande, Ray Idermark (M), konstaterar att det endast finns ett yrkande. Ordförande ställer 
proposition på bifallsyrkandet till fritidsnämndens förslag och finner att kommunfullmäktige 
beslutar enligt det. 

Beslutsunderlag 
• §175 KS Hemställan om investeringsmedel för renovering ishallar
• §144 KS AU Hemställan om investeringsmedel för renovering ishallar
• Tjänsteskrivelse, 2025-10-31, Hemställan om investeringsmedel för renovering

ishallar
• Fritidsnämnden, hemställan om investeringsmedel för renovering ishallar
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§ 14
Hemställan av investeringsmedel för Vallentuna IP (KS 2025.274) 
Beslut 
Kommunfullmäktige bifaller fritidsnämndens förslag och fastställer investeringen om 37,1 
miljoner kronor avseende investering i omklädningsrum och förråd på Vallentuna IP. 

Beslutat i enlighet med kommunstyrelsens förslag. 

Sammanfattning av ärendet 
Investeringsmedel finns avsatta för fritidsnämnden i kommunplan 2026-2028 gällande det 
fortsatta arbetet kring förråd och omklädningsrum vid Vallentuna IP. En behovsanalys som 
gjorts i dialog med föreningsrepresentanter har utmynnat i en investeringsplan i tre etapper 
och medel finns avsatta i kommunplanen under åren 2026 och 2027 om totalt 37,1 miljoner 
kronor. 

Yrkanden 
Ylva Mozis (L) yrkar, med bifall från Tommy Schiött (M) och Lars Carlsson (C), bifall till 
fritidsnämndens förslag. 

Beslutsgång 
Ordförande, Ray Idermark (M), konstaterar att det endast finns ett yrkande. Ordförande ställer 
proposition på bifallsyrkandet till fritidsnämndens förslag och finner att kommunfullmäktige 
beslutar enligt det. 

Beslutsunderlag 
• §174 KS Hemställan av investeringsmedel för Vallentuna IP
• §143 KS AU Hemställan av investeringsmedel för Vallentuna IP
• Tjänsteskrivelse, (2025-10-06), Hemställan av investeringsmedel för  Vallentuna IP
• Fritidsnämnden, Hemställan av investeringsmedel för Vallentuna IP
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§ 15
Förslag till reviderad bolagsordning för Vallentunavatten AB (KS 
2025.218) 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att: 
- bifalla införandet av en 2:e vice ordförande i Vallentunavatten AB:s styrelse, inom ramen
för nuvarande antal ledamöter.
- i övrigt avslå förslaget om utökning av antalet ledamöter och suppleanter.
- Kommunens ägarombud ges i uppdrag att på bolagsstämma i Vallentunavatten AB rösta för
antagande av bolagsordning i enlighet med kommunfullmäktiges beslut.

Beslutat i enlighet med kommunstyrelsens förslag. 

Sammanfattning av ärendet 
Vallentunavatten AB har inkommit med ett förslag om ändring av bolagsordningen genom 
Roslagsvatten. Syftet är att harmonisera Vallentunavattens styrelsestruktur med övriga 
kommunala bolag i Vallentuna kommun. Förslaget innebär att antalet ledamöter och ersättare 
utökas samt att en 2:e vice ordförande införs. Enligt nuvarande bolagsordning består styrelsen 
av lägst tre (3) och högst fem (5) ledamöter med högst tre (3) suppleanter. 

I den nya lydelsen föreslås att styrelsen ska bestå av lägst fem (5) ledamöter och fem (5) 
suppleanter, utan övre gräns för antalet. 

Förändringen innebär därmed att styrelsen utökas med minst två (2) ledamöter och två (2) 
suppleanter samt att en ny post som 2:e vice ordförande införs. 

En utökning av styrelsen för Vallentunavatten AB bedöms inte vara motiverad utifrån 
bolagets nuvarande uppdrag och omfattning. Styrelsens nuvarande styrelsesammansättning 
bedöms vara ändamålsenlig och tillräcklig för att hantera de frågor som faller inom bolagets 
ansvarsområde. 

En 2:e vice ordförande kan införas inom ramen för nuvarande styrelsesammansättning. 

Yrkanden 
Ordförande, Ray Idermark (M), yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Beslutsgång 
Ordförande, Ray Idermark (M), konstaterar att det endast finns ett yrkande. Ordförande ställer 
proposition på bifallsyrkandet till kommunstyrelsens förslag och finner att 
kommunfullmäktige beslutar enligt det. 

Beslutsunderlag 
• §176 KS Förslag till reviderad bolagsordning för Vallentunavatten AB
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Referensnummer för signaturer: 
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• Förslag till reviderad bolagsordning, Vallentunavatten AB
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Interpellation till utbildningsnämndens ordförande Jessica Johnson 

Denna interpellation handlar om kvaliteten på utbildningen på Vallentuna gymnasium. När 
kvaliteten på utbildningen ska undersökas finns det flera parametrar som brukar studeras.  
Man har i en undersökning gjord av Aftonbladet vintern 2025 studerat följande: 

• Hur många av skolans lärare som har rätt utbildning

• Hur bra betyg eleverna har när de tar studenten

• Hur stor andel av alla elever som klarar utbildningen

• Vad de fått för resultat på nationella proven

Enligt Mikaela Zelmerlööv, undervisningsråd på Skolverket, ger dessa faktorer tillsammans 
en god bild av en skola  

Undersökningen har sammanställt resultaten från landets elva största nationella program. 
Studien gäller yrkes- och högskoleförberedande program 

Samtliga linjer i Vallentuna gymnasium hamnar under riksgenomsnittet utom fordons och 
transportprogrammet som bara delvis underpresterar. På samtliga linjer ligger Vallentuna 
gymnasium under riksgenomsnittet på samtliga undersökta variabler, det vill säga andelen 
behöriga lärare, skolbetyg, andelen som klarar utbildningen och resultat på nationella prov. 
Det är röda siffror över hela linjen, förutom examinationsgraden för fordons- och 
transportprogrammet och i viss mån Bygg och anläggning. 
Vänsterpartiet vill ställa följande frågor till utbildningsnämndens ordförande: 

1. Anser du att siffrorna som presenterats i studien är oroande?

2. Vad ser du som orsaken till Vallentuna gymnasiums svaga resultat?
3. Planerar alliansen några åtgärder för att förbättra utfallet för Vallentuna

gymnasium för de faktorer som undersökts i denna studie?

Vallentuna 19 januari 2026 

Ulf Sellgren, Vänsterpartiet 

Protokollsbilaga 1
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2026-01-19 

Interpellation till Kommunstyrelsens ordförande Johan Skog om aktuell 
kvalitetsstatus för det kommunala dricksvattnet 

Dricksvattnet är vårt viktigaste livsmedel. Av folkhälsoskäl är därför kraven på dricksvattnets 
kvalitet strikt reglerat i lag. Från 1 januari 2026 har vi svensk lag som definierar ett 
gränsvärde för vårt dricksvatten på 4 ng/L för ”evighetskemikalien” Pfas till 4 ng/L FÖR 
Pfas4.  Vi har känt till denna lag i mer än tre års tid. Under cirka tre års tid har ÄVEN 
Vänsterpartiet motionerat och interpellerat kring Pfas i det kommunala dricksvattnet och 
vattnet i de enskilda brunnarna. Vi har mötts av kommentarerna att kommuninvånare som har 
privata brunnar har ett eget ansvar att provta sina brunnar. Vi har även mötts av kommentaren 
från KSO att lagen ”träder i kraft först 2026”, så det är inte bråttom att agera. 

Bygg- och miljötillsynsnämndens uppgift är bland annat att ”fullgöra kommunens 
myndighetsutövning enligt gällande lagstiftning inom miljö- och hälsoskyddsområdet”. 
Kommunen, men även Länsstyrelsen, har tillsynsansvar. I dagsläget utför Roslagsvatten AB 
och Norrvatten AB tester och genomför åtgärder för det kommunala dricksvattnets kvalitet. 
Men, som sagt Vallentuna kommun har ett tillsynsansvar, och även ett övergripande ansvar 
för invånarnas hälsa. 

Vänsterpartiet ställer följande frågor till KSO: 
1. Vilka Pfas-nivåer har vi i Vallentunas kommunala dricksvatten nu i januari 2026?
2. Hur ser KSOs plan ut för att säkerställa en god kvalitet för dricksvattnet från det

kommunala vattennätet?

Ulf Sellgren 
Vänsterpartiet Vallentuna 

Protokollsbilaga 2
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2026-01-19 

Interpellation till Kommunstyrelsens ordförande Johan Skog om 
kommunens ansvar för de Pfas-förorenade brunnarna i Okvista 

Under cirka tre års tid har Vänsterpartiet motionerat och interpellerat kring Pfas dricksvattnet 
i de enskilda brunnarna kring Storstockholms Brandförsvars anläggning i Okvista. Vi har 
mötts av kommentaren att kommuninvånare som har privata brunnar har ett eget ansvar att 
provta sina brunnar. 

Bygg- och miljötillsynsnämndens uppgift är bland annat att ”fullgöra kommunens 
myndighetsutövning enligt gällande lagstiftning inom miljö- och hälsoskyddsområdet”. 
Kommunen, men även Länsstyrelsen) har tillsynsansvar. De Vallentunabor som tar sitt 
dricksvatten från enskilda brunnar, som förorenats av verksamheter som bedrivits med 
tillstånd av Vallentuna kommun bör rimligtvis betraktas som brottsoffer. Brottsoffer bör 
hållas skadeslösa, och de behöver därför ett starkt stöd av samhället. Vänsterpartiet anser att 
kommunen, som gravt har brustit i sitt tillsynsansvar, bör träda in och omedelbart ordna 
kostnadsfri anslutning till det kommunala vattennätet för de familjer som drabbats av Pfas-
föroreningar. Pfas-föroreningar från Storstockholms Brandförsvars aktiviteter i Okvista, och 
eventuella läckage från nedlagda deponier i området. Kommunen har sedan möjlighet att 
driva en rättslig process med skadeståndsanspråk gentemot den eller de som orsakat skadan, 
men brottsoffren bör erbjudas en omedelbar lösning av kommunen och inte lämnas i sticket. 

Vänsterpartiet ställer följande frågor till KSO: 
1. Anser KSO att kommunen har gjort allt i sin makt för att ordna en vettig

dricksvattenlösning för de Pfas-drabbade boende vid Okvista?
2. När ska kommunen ta sitt tillsyns- och folkhälsoansvar och skyndsamt tillhandahålla en

hållbar dricksvattenlösning för de fastigheter med enskilda dricksvattenbrunnar, som
förorenats med Pfas orsakade av kommunalt tillståndsgivna aktiviteter?

Ulf Sellgren 
Vänsterpartiet Vallentuna 
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Vallentuna 15 februari 2026 

Interpellation om uppföljning av revisionens iakttagelser kring tidiga 
insatser för barn och unga 

Under hösten granskade kommunens revisorer arbetet med barn och unga som riskerar att 
fara illa. I rapporten lyfts behov av fortsatt utveckling, bland annat när det gäller samverkan 
mellan skola och socialtjänst, dokumenterade rutiner för orosanmälningar samt 
uppföljning av insatser. 

Kommunen har i sina yttranden instämt i flera av revisionens iakttagelser och redovisat 
planerade åtgärder under 2025. Mot denna bakgrund är det angeläget att i början av året 
följa upp hur arbetet fortskrider. 

Jag vill därför fråga ansvarig ordförande John Drougett. 

1. Vilka av de åtgärder som kommunen redovisat med anledning av revisionens
granskning har hittills genomförts?

2. Finns det idag gemensamma och dokumenterade rutiner för orosanmälningar som
används i samtliga kommunala skolor?

3. Hur säkerställs att återkoppling efter orosanmälan sker på ett tydligt och rättssäkert
sätt?

4. Hur följs detta arbete upp och hur hålls kommunfullmäktige informerade om
utvecklingen?

Jenny Thörnberg​
 Miljöpartiet de gröna i vallentuna 
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Vallentuna 15 februari 2026 

Interpellation om tidiga insatser för barn och familjer i Vallentuna 

Under senare tid har den nationella debatten i allt större utsträckning kommit att handla om 
repressiva åtgärder mot barn och unga, samtidigt som många pekar på vikten av tidiga, 
förebyggande insatser för att stärka barns uppväxtvillkor och familjers möjlighet till stöd i tid. 

I Vallentuna kommun finns i dag flera former av stöd till barn, unga och familjer, såsom 
familjestöd, öppenvård och föräldrastödsinsatser. Dessa verksamheter spelar en viktig roll 
för att tidigt kunna möta behov, förebygga ohälsa och minska risken för att problem växer sig 
större längre fram. 

Samtidigt vet vi att behoven hos barn och familjer kan förändras snabbt, och att ökade krav 
på skola, socialtjänst och elevhälsa kan påverka möjligheten att nå alla som behöver stöd i 
rätt tid. 

Mot denna bakgrund vill jag ställa följande frågor till Camilla Blacker Wallingsson. 

1. Hur bedömer kommunen i dag att tillgången till tidiga stödinsatser för barn, unga och
familjer fungerar i Vallentuna?

2. Finns det i nuläget väntetider eller andra hinder som gör att barn och familjer inte får
stöd så tidigt som önskvärt?

3. Hur säkerställer kommunen att barn med psykisk ohälsa eller neuropsykiatriska
behov får tillgång till stöd i tid?

4. Hur samverkar skola, elevhälsa och socialtjänst för att tidigt upptäcka och möta
barns behov?

5. Bedömer kommunledningen att de resurser som i dag avsätts för tidiga och
förebyggande insatser är tillräckliga för att möta nuvarande och framtida behov?

Jenny Thörnberg​
 Miljöpartiet de gröna i vallentuna 

Protokollsbilaga 5

Comfact Signature Referensnummer: 292251SE



Interpellation till Socialnämndens ordförande John Droguett 

Säkerhet och trygghet i äldrevården. 

Vi har tagit del av rapporter från andra kommuner om de fruktansvärda 
övergrepp som har skett på äldrevården. 

Anledningen till denna interpellation är att vi i Vallentuna ska göra allt som står 
i våran makt att förhindra detta ska hända våra äldre i Vallentuna kommun. Vi 
vet att kommunen arbetar med säkerhet och enkäter för att sådana händelser inte 
ska uppkomma. Jag tror att även de kommuner där dessa avskyvärda 
övergreppen skett, att även dessa har haft planer för att detta inte skulle inträffa.  

Att hitta statistik över övergrepp inom äldrevården är inte lätt. Om man ska se 
på en enkät som gjordes 2022 i Vallentuna, så kan man se att 57% upplever oro 
och ängslan. Det sägs i enkäten att majoriteten är nöjd men ändå är 57% oroliga 
och känner ängslan låter lite underligt vad tycker socialnämndens ordförande om 
detta? 

Har du tagit del av någon nyare undersökning? 
(Särskilt boende – enkätresultat (2022) 

Socialstyrelsen genomförde en nationell enkät bland äldre på särskilda boenden. För Vallentuna deltog 64 
personer (39 % svarsfrekvens). Några centrala resultat: 

Nöjdhet: Majoriteten var nöjda med sitt boende. 

Hälsa: 38 % uppgav gott hälsotillstånd, 30 % dåligt. 

Rörlighet: 47 % hade vissa svårigheter att förflytta sig, 34 % stora svårigheter. 

Psykiskt välbefinnande: 

57 % uppgav besvär av oro/ängslan. 

48 % kände sig ensamma ofta eller då och då. 

Källa: Socialstyrelsen,) 

Sex utredningar enligt lex Maria har gjorts under året inom egen regi. Varav en 
bedömdes som allvarlig och anmäldes till IVO. 

All nyanställd personal genomgår bakgrundskontroller. För legitimerad personal 
görs kontroller mot HOSP (Hälso- och sjukvårdspersonalregistret) samt IVO. 
Från och med juli 2023 så är undersköterska en skyddad yrkestitel vilket gör att 
du som nyanställd måste uppvisa bevis från socialstyrelsen att du är utbildad 
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undersköterska. För tillsvidare tjänster ”strävar” vi efter att alla är 
undersköterskor bland omvårdnadspersonalen. (Patientsäkerhetsberättelse 2024 (SN 
2025.047). 

 

Ska vi nöja oss med detta eller kan vi göra mera för att förhindra eventuella 
övergrepp. Vi behöver se vad de kommuner som har råkat ut för dessa 
övergrepp har brustit i och kartlägga felen se över hur de har valt tillsättningen 
av personal. Jag som politiker vill inte vara efterklok utan arbeta förebyggande.  

 

Med anledning av detta vill jag fråga Socialnämndens ordförande  

John Droguett 

Hur ser nämndens ordförande på dessa uppgifter? 

Anser du att vi har gjort allt i våran makt för att förhindra övergrepp på våra 
äldre? 

Genomförs ett kunskapstest innan anställning sker?  

Har kommunen tagit till alla verktyg som står till buds för att stärka säkerheten 
och tryggheten inom äldrevården? 

 

 

 

För Sverigedemokraterna Vallentuna 

Mats Hellberg 

Vice ordförande i Sverigedemokraterna Vallentuna 

2025-12-31 
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         Vallentuna 

Interpellation till KSO Johan Skog 

Ellevio i glesbygden. 

Ett icke fungerande elnät har varit en återkommande förekomst i våra delar i kommunen som 
inte är centrala. Vi har många delar i vår kommun som vi kallar ”glesbygd” men i själva verket 
bor det mycket folk såna som vi kallar skattebetalare. Man undrar glöms dessa bort av det 
centrala Vallentuna. Invånarna i glesbygden har upplevt återkommande avbrott i 
elförsörjningen. 

Varför denna interpellation nu, vi har läst och upplevt dessa avbrott under många år. Nu kan vi 
också läsa på olika medier att kommunen ska ställa krav på leverantören. Där av vill jag få det 
bekräftat av våran KSO Johan Skog att detta kommer att bli en fråga som bara inte ramlar mellan 
stolarna utan att detta blir en hjärtefråga. 

Som boende i glesbygden så har jag svårt att räkna på en hand hur många avbrott det har varit. 
Man blir aldrig förvånad när dessa kommer, utan man bara tänker och nu igen.  

Vi Sverigedemokrater tycker att det är bedrövligt att 2025 när alla talar om miljön och det ska 
vara el bilar och andra miljövänliga tänkanden. Att vi i glesbygden är tvungna att förlika oss på 
andra alternativ som uppvärmning för att vara säkra på att vi har det varmt i våra hus. 

Med anledning av detta vill jag fråga våran KSO. 

Vad ska du som KSO göra åt detta och hur kommer du att förmedla detta till 
kommuninnevånarna. 

När kan du som KSO ge besked om detta? 

För Sverigedemokraterna Vallentuna 

………………………………………………………. 

Mats Hellberg 

2025-12-13 
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